

中央纪委国家监委公开通报七起违反中央八项规定精神典型问题

新华社北京9月20日电 中秋、国庆节假将至，落实中央八项规定精神必须严字当头、毫不松懈。日前，中央纪委国家监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

国家发展改革委评估督导司原党支部书记、司长王青云违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2021年，王青云多次收受管理和服务对象所送高档白酒、书法作品等礼品和消费卡，多次接受管理和服务对象安排的宴请。王青云还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

上海期货交易所原党委书记、理事长姜岩违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规发放和领取补贴等问题。2017年至2021年，姜岩多次收受管理和服务对象通过快递寄送的月饼、茶叶等礼品，部分违纪行为发生在中秋节等节日前后；多次接受管理和服务对象在高档酒店、公司内部食堂安排的宴请；违规发放易地调动干部购房补贴，且本人违规领取补贴。姜岩还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

中国五矿集团中冶华天工程技术有限公司原党委书记、董事长田野违规公款送礼，提供可能影响公正执行公务的宴请等问题。2019年至2022年，为承揽某项目，田野默许下属向有关单位违规赠送高

档白酒价值3万元，提供可能影响公正执行公务的宴请并饮用高档白酒。在多次商务接待中，违规提供和饮用高档白酒。田野还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

甘肃省兰州市政协人口资源环境委员会主任、二级巡视员杨盛泉违规借用下属单位车辆，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2018年至2022年，杨盛泉任兰州市粮食局局长、市政协人口资源环境委员会主任期间，违规借用下属单位公务用车供其上下班使用；2021年五一节前，违规接受管理和服务对象安排的宴请。杨盛泉还存在其他违纪问题，受到党内严重警告、政务降级处分。

山西省临汾市安泽县人大常委会副主任李软萍举办“乔迁宴”违规收受礼金问题。2022年10月，李软萍举办个人“乔迁宴”，违规收受管理和服务对象等人员现金5.01万元。李软萍受到党内严重警告处分。

中央纪委国家监委指出，制定实施中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举，“十年磨一剑”取得显著成效，但顶风违纪现象时有发生，隐形变异行为潜滋暗长，必须始终保持清醒坚定，严抓不懈、常抓不懈。上述通报的7起案例，均是因违反中央八项规定精神受到党纪政务处分的问题，是不收敛不收手的典型，责任人员大部分是本单位的“一把手”。严肃查处这些问题，充分彰显了党中央一以贯之从严推动落实中央八项规定精神的坚定意志。各级党组织和领导干部要自觉对标对表，深入落实抓作风建设的政治责任，把严的态度亮出来、严的标准立起来、严的纪律执行起来，以彻底的自我革命精

神筑牢中央八项规定堤坝。各级纪检监察机关要将决心下到底，把查处案件摆在更加突出位置，对违反中央八项规定精神行为零容忍，无论职务高低，谁违反了规定就严肃处理谁，对享乐奢靡歪风露头就打，对隐形变异新动向时刻防范，对顶风违纪行为从严查处，不断强化警示震慑。要把握新形势下作风建设的规律特点，紧盯普遍发生、反复出现的作风顽疾，紧盯问题突出、工作薄弱的领域和地区，靶向发力、重点突破。要坚持纠树并举，教育引导党员干部从思想上固本培元，把遵规守纪刻印在心，大兴务实之风，弘扬清廉之风，养成简朴之风。

中央纪委国家监委强调，节日期间往往是“四风”问题易发多发期，各级纪检监察机关要坚守中秋、国庆节点，迅速行动起来，强化监督执纪，持续净化节日风气。要盯住“节日病”，严肃查处公款吃喝、在隐蔽场所违规接受宴请、违规收送礼品礼金、借操办婚丧喜庆之机敛财、公款旅游、公车私用等节日多发问题，坚决防止“四风”问题反弹。要抓住节日特点，大力纠治高价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等问题背后的享乐奢靡现象，抓早抓小、防微杜渐，防止成风成势。要加大监督检查力度，加强监督检查、明察暗访，对节日“四风”问题彻查严处，对典型案例及时通报曝光，持续释放严的强烈信号。

更好呵护患者健康

我国发布第二批罕见病目录 收录86种罕见病

新华社北京9月20日电 记者20日从国家卫生健康委获悉，根据《罕见病目录制订工作程序》，国家卫生健康委等6部门联合制定了《第二批罕见病目录》，收录86种罕见病。目前，我国共有207种罕见病纳入目录。

记者了解到，《第二批罕见病目录》中收录的罕见病共涉及17个学科，包括血液科、皮肤科、风湿免疫科、儿科、神经内科、内分泌科等。

国家卫生健康委罕见病诊疗与保障专家委员会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说，《第二批罕见病目录》的出台，为加强我国罕见病管理、提高罕见病诊疗水平、维护罕见病患者健康权益提供法律依据。对于未来罕见病诊疗保障事业的推动，提升罕见病诊疗能力、促进药物可及、健全患者保障体系将具有重要指导意义，让更多罕见病患者看到希望。

中国罕见病联盟执行理事长李林康介绍，《第二批罕见病目录》的出台，将进一步加强医生对罕见病的认知，后续通过诊疗指南、培训课程进一步提升临床医生罕见病诊疗能力，推动罕见病科学研究和人才培养，让更多罕见病做到早发现、早诊断，更好呵护他们的健康。

中国石油首个水面光伏电站为油田“清洁充电”



中国石油首个水面光伏项目——大庆油田星火水面光伏电站是积极响应国家“双碳”战略目标、贯彻落实中国石油“清洁替代、战略接替、绿色转型”总体部署、打造“大庆油田绿色低碳可持续发展示范基地”的先导示范工程。该电站装机规模18.73兆瓦，年平均发电量折合火力发电标准煤8400吨，可减少二氧化碳排放量2.2万吨。去年6月30日并网发电以来，电站运行平稳，各项指标参数均达到设计要求，截至目前8月末，已累计发电3300万千瓦时，全部由油田负荷自行消纳，为油田“清洁充电”。

这是9月19日拍摄的大庆油田星火水面光伏电站。

新华社发

星空有约

观测条件绝佳，可凭借肉眼或借助双筒望远镜进行观测

水星22日将迎今年最后一次西大距

据新华社电 天文科普专家介绍，今年的第3次，也是最后一次，同时又是今年观测条件最好的一次水星西大距将于本月22日上演。届时只要天气晴好，在大距前后一周左右的黎明时分，感兴趣的公众朝向东方低空，可凭借肉眼或借助双筒望远镜对水星进行观测。

水星的行踪很诡秘，就是目前在地面上用最先进的天文望远镜来观测，也看不清它的表面细节。这是因为，水星的轨道在地球的轨道内侧，距离太阳很近。它在太阳背后时，看不到它；在太阳前面时，又被太阳的强光所淹没；在太阳的左右时，不是处于拂晓，就是处于黄昏，时间也不超过2小时，而且这样的机会一年中也只有几次。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说，要想一窥水星的“真容”，只有等到它与太阳的角距离达到最大值(即大距)时才行。

大距有东大距和西大距之分。水星在太阳东边称为东大距，在太阳西边称为西大距。东大距时，水星在黄昏时的西侧低空出现；西大距时，水星在黎明时的东方低空出现。

水星的公转周期是八大行星中最短的，约为88天，与地球的会合周期约为116天。每个会合周期会出现东大距和西大距各一次，因此每年会有6至7次水星大距。

“今年水星共有6次大距，东大距和西大距各3次。本次大距时，水星与太阳的角距离可达18度，日出时地平高度约等于17度，亮度约-0.4等，位于狮子座。”杨婧说。

杨婧表示，水星在9月初转为晨星后，地平高度迅速攀升，但西大距后会迅速回落，想要一睹水星“真容”最好是在大距前的一周时间。

如何才能更好地观测到水星呢？杨婧建议，一定要早起寻找一处视野开阔处。由于本次大距时水星的亮度较高，在天气特别晴好的条件下，可尝试直接用肉眼找寻；如果有薄雾的话，肉眼可能很难看到，最好准备双筒望远镜或小型天文望远镜协助寻找。

需要注意的是，由于水星距离太阳很近，在使用望远镜观测时，如果没有专业的遮光膜，千万不要用望远镜对准太阳及附近的天体，这样做很容易导致眼睛损伤。”杨婧特别提醒说。

多个城市解除限购，楼市看点几何？

9月19日，武汉取消二环线以内住房限购政策，满足居民刚性和改善性购房需求。

近期，南京、苏州、济南、青岛、沈阳、大连等二线城市也都宣布取消限购。记者日前走访多个二线城市的售楼处、房产中介市场看到，政策不断优化调整，释放出更多的购房需求，部分地区楼盘看房量、交易量有所上升。相关专家认为，随着时间推移，政策逐渐显效，楼市有望进一步趋于活跃。

A 部分二线城市取消限购，辅以配套政策

9月以来，已有包括沈阳、南京、济南、郑州、合肥等十余个城市宣布取消限购政策。9月3日，辽宁省沈阳市房产局等五部门联合下发《关于进一步支持刚性和改善性住房需求的通知》明确，取消二环内限购政策，取消住房销售限制年限规定，满足居民购房需求。

记者梳理发现，其中不少城市都是在前期限购政策基础上进一步优化。例如，南京市在去年取消了江北新区、江宁、栖霞、雨花台、六合等非核心区域限购；济南市同样在去年取消了除市中区、历下区之外的区域限购。

除了取消限购，一些城市还从减轻刚性和改善性群体购房负担的角度出台了相关配套政策。郑州市提出，对于贷款购买

商品住房（含存量住房）的家庭，首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例统一调整为不低于20%，二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例统一调整为不低于30%。南京市提出，部分区域对在2023年8月1日至12月31日期间购置新建商品住房的给予补助，补助标准不低于合同总价的1%。在享受购置新房补助的基础上，对出售自有住房并购买90平方米以上新建商品住房的，再给予不低于合同总价0.5%的补助。

一些业内人士认为，随着相关政策优化调整，楼市会加速回暖，但基本不会出现热度大幅上涨的情况。房产营销服务机构思源地产山东公司市场负责人李焕丽说，有改善需求的客群是目前购房的主力，这部分群体购房心态较为理性，新房和二手房短期内成交量会上升，但总体热度会保持稳定。

B 市场有所回暖，后续预期较为平稳

密集出台的楼市政策让市场情结得到提振，不少解除限购城市的楼盘营销中心看房客流量回升。在沈阳市皇姑区一处房产营销中心，销售顾问告诉记者，楼盘位于沈阳城区一环内，属于刚解除限购区域，上周末的客户到访量比上个月周末的平均数据要多，市场有所回暖。记者看到，一些楼盘还推出了“新业主抽奖活动”“特价房”“交1万送10万家装”等优惠举措，准备趁热打铁，在“金九银十”进一步提升销量。

同样的情况也在南京出现，南京河西新城、南部新城、江北新区等板块的许多售楼处看房

人数大涨数倍，不少楼盘一天到访一两百组客户。在雨花台区一处楼盘看房的市民王波告诉记者，南京此次出台的政策很及时，解除限购的同时购房还有补贴。他打算卖掉老房子后买一套90平方米以上的新房，可以享受到1.5%的购房补贴，相当于省下来一部分装修款。

在二手房市场方面，一些中介机构的工作人员表示，二手房销售也在回暖。“之前带看的客户成交中，新房占绝对主流。最近，二手房的咨询量增长30%以上。”济南一位房产中介告诉记者，因为二手房购房流程稍长，预计半个月到一个月会在交易数据上反



这是8月25日拍摄的南京市建邺区。新华社发

C 因城施策，更多城市有望跟进优化调整供需关系

中指研究院市场研究总监陈文静表示，对限购政策进行优化，有利于释放更多购房需求，进一步修复当地市场预期。未来二线城市可能会继续优化过去市场过热阶段出台的楼市政策，进一步放松限购政策，不排除将有更多二线城市跟进全面取消限购。

“认房不认贷、降低首付比例、解除限购等近期的政策变化，起到了降低购房门槛和购房成本的作用。”山东大学经济学院教授李铁岗认为，这对激发市场的有效需求有帮助，预计大部分城市会有新的信贷政策出台。同时，各地也会按照因城施策原则，用好金融、财政、信贷等政策工具箱，根据当地房地产市场形势和调控需要，进一步优化调整有关的房地产政策。

合富辉煌山东公司副总经理、壹合产业研究院院长许传明说，从目前的楼市现状来看，房地产市场正在逐步回暖。随着各地出台更多优化调整政策，市场预期还会被进一步提振。

多位业内人士还表示，未来还需多措并举、供需同步发力，在降低利率、降低税费，鼓励开发商合理定价、降价促销的同时，在居民收入端、就业端更多着力，稳定居民的预期，促进房地产市场平稳发展。

（新华社北京9月20日电）

哈尔滨市人民防空办公室《行政征收强制执行催告书》送达公告

哈人防征强催字〔香坊〕〔2023〕第64号

哈尔滨富华材料铸造有限公司：

本公司于2022年8月29日向你公司送达了《哈尔滨市人民防空办公室人防易地建设费行政征收决定书》〔哈人防征决字〔2022〕第48号〕。你公司未在规定期限内履行《行政征收决定书》内容。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定，现向你公司公告送达《行政强制执行催告书》，你公司应自收到本催告书之日起十日内，自觉履行本办的行政征收决定：缴纳易地建设费73,521元。缴纳地点：市民大厦B区二楼1245办公室。（携带行政征收决定书原件和你公司纳税人识别号）

本公司自发布之日起30日即视为送达。如你公司对此有异议，根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条规定，可在公告期满之日起三日内到哈尔滨市人民防空办公室进行陈述和申辩，逾期视为放弃权利。

特此告知。

联系方式：哈尔滨市南岗区红旗大街270号1609室，电话：

0451—82279598

市民大厦地址：哈尔滨市南岗区中山路181号

哈尔滨市人民防空办公室

2023年9月21日

哈尔滨市人民防空办公室《行政强制执行催告书》送达公告

哈人防征强催字〔香坊〕〔2023〕第8号

哈尔滨市福辰房地产开发有限公司：

本公司于2023年2月15日向你公司公告送达了《行政处罚决定书》〔哈人防罚字〔2023〕第5号〕，你公司未在规定期限内履行《行政处罚决定书》内容。根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十四条规定，现向你公司公告送达《行政强制执行催告书》，你公司应自收到本催告书之日起十日内，自觉履行本办的行政处罚决定：1.责令缴纳人防易地建设费16,054,385元。

2.罚款100,000元，加处罚款100,000元，合计200,000元。

对于应缴罚款和加处罚款缴至以下账户：开户行：哈尔滨银行

股份有限公司哈尔滨分行营业部，户名：代收罚没收入缴款专户，账号：9068010126101000。

对于应缴易地建设费到市民大厦B区二楼防窗口办理（携带纳税人识别号）。

本公司自发布之日起30日即视为送达。如你公司对此有异议，根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十六条规定，可在公告期满之日起三日内到哈尔滨市人民防空办公室进行陈述和申辩，逾期视为放弃权利。

特此告知。

联系方式：哈尔滨市南岗区红旗大街270号1609室，电话：

0451—82279598

市民大厦地址：哈尔滨市南岗区中山路181号

哈尔滨市人民防空办公室

2023年9月21日

哈尔滨市人民防空办公室《行政强制执行催告书》送达公告

哈人防征强催字〔香坊〕〔2023〕第9号

哈尔滨悦龙房地产开发有限公司：

本公司于2023年2月15日向你公司公告送达了《行政处罚决定书》〔哈人防罚字〔2023〕第4号〕，你公司未在规定期限内履行《行政处罚决定书》内容。根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十四条规定，现向你公司公告送达《行政强制执行催告书》，你公司应自收到本催告书之日起十日内，自觉履行本办的行政处罚决定：1.责令缴纳人防易地建设费5,984,055元。

2.罚款100,000元，加处罚款100,000元，合计200,000元。

对于应缴罚款和加处罚款缴至以下账户：开户行：哈尔滨银行

股份有限公司哈尔滨分行营业部，户名：代收罚没收入缴款专户，账号：9068010126101000。

对于应缴易地建设费到市民大厦B区二楼防窗口办理（携带纳税人识别号）。

本公司自发布之日起30日即视为送达。如你公司对此有异议，根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十六条规定，可在公告期满之日起三日内到哈尔滨市人民防空办公室进行陈述和申辩，逾期视为放弃权利。

特此告知。

联系方式：哈尔滨市南岗区红旗大街270号1609室，电话：

0451—82279598

市民大厦地址：哈尔滨市南岗区中山路181号